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2011-2012 学年度下学期期末考试高二年级文科数学试卷

考试时间：120 分钟 试题满分：150 分

本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分，共 150分，考试时间 120分钟

第Ⅰ卷(客观题共 60分)

一．选择题：本大题共 12小题，每小题 5分，共 60分，在每小题给出的四个选项中只有

一项是符合题目要求的.

1. 若 yixz  )2(1 与 ),(32 Ryxixz  互为共轭复数，则 1z 对应的点在（ ）

(A) 第一象限 (B) 第二象限

(C) 第三象限 (D) 第四象限

2. 对于独立性检验，下列四种说法中错误的序号是 ( )

①
2 的值越大，说明两事件相关程度越大

②
2 的值越小，说明两事件相关程度越大

③ 841.32  时，有 95%的把握说事件 A与 B无关

④ 635.62  时，有 99%的把握说事件 A与 B有关

(A)①③ (B)①④ (C)②③ (D)②④

3. 设 6log
2
1a ，

8.0)
3
1(b ， lnc ，下列结论正确的是（ ）

(A) cba  (B) bca  (C) bac  (D) cab 

4. 函数 322  xxy 在区间 ],0[ m 上有最大值 3，最小值 2，则 m 的取值范围是

( )[来源:学,科,网]

(A) ),1[  (B) ]2,1[ (C) ]2,( (D) ]2,0[
5. 对于线性相关系数，叙述正确的是（ ）

(A) 1|| r ， || r 越接近于 1，相关程度越弱； || r 越接近于 0，相关程度越强

(B) 1|| r ， || r 越接近于 1，相关程度越强； || r 越接近于 0，相关程度越弱

(C) ),0(|| r ， || r 越大，相关程度越强； || r 越小，相关程度越弱

(D) ),0(|| r ， || r 越大，相关程度越弱； || r 越小，相关程度越强
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6. xxx

2
1

2 log54  的解集为（ ）

(A) )1,0( (B) ),1( 
(C) ),1()1,0(  (D)以上都不对

7. 已知函数 ),(2
2
1

3
1)( 223 Rbaabxaxxxf  ，若 )(xf 在 1x 处有极值

3
5
，则 ba  的值是（ ）

（A） 4 或 3 （B）3 （C）-4 （D）-1

8. “自然数 cba ,, 中恰有一个偶数”的否定为（ ）

(A) cba ,, 都是奇数 (B) cba ,, 不都是奇数

(C) cba ,, 中至少有两个偶数 (D) cba ,, 中或都是奇数或至少有两个偶数

9. 已知 )1(ln2)( 2exxxf  ，则函数 )()]([ 22 xfxfy  的最大值为 ( )

(A)6 (B)13 (C)22 (D)33

10. 函数 0(),2(log)( 2  axxxf a 且 )1a ，在区间 )
2
1,0( 上恒有 0)( xf ，则

)(xf 的单调增区间为（ ）

(A) )
4
1,(  (B) ),

4
1(  (C) ),0(  (D) )

2
1,( 

11. 关于 x的方程 3||22  xxa （其中 31  a ），其解得个数不可能是（ ）

(A)1 (B)2 (C)3 (D)4

12. 设 )(xf 是定义在R上的奇函数，且 0)2( f ，当 0x 时，有 )()(' xfxxf  恒成立，

则不等式 0)(4 xfx 的解集是（ ）

(A) ),2()0,2(  (B) )2,0()0,2( 

(C) ),2()2,(  (D) )2,0()2,( 
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第Ⅱ卷(主观题共 90分)
二．填空题：本大题共 4小题，每小题 5分，共 20分

13. 在平面上，用一条直线去截正方形的一个角，截下的是一个直角三角形，有勾股定理
222 bac  ，空间中的正方体，用一平面去截正方体的一角，截下的是三条侧棱两

两垂直的三棱锥，三个两两垂直的侧面的面积分别为 321 ,, SSS ，截面面积为 S ，类

比平面中的结论有 .

14. 不等式
33 )1()13(   xx 的解集为 .

15. 已知直线 kxy  与曲线 xy ln 相切，则实数 k的值为 .

16. 已知集合 }3
3
1|{  xxP ，函数 )22(log 2

2  xaxy 的定义域为 Q ，若

QP ，则实数 a的取值范围是 .

三．解答题：共 70 分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．．．．．．．．．．．．．．．．．．．.

17. （本小题 12 分）某超市在一段时间内的某种商品的价格 x（元）与销售量 y ( kg )之

间的一组数据如下表所示:

价格 x（元） 11．4 11．6 11．8 12．0 12．2

销售量 y（ kg） 112 110 107 105 103

（Ⅰ）画出散点图；

（Ⅱ）求出 y对 x的回归的直线方程；

（Ⅲ）当价格定为 9.11 元时，预测销售量大约是多少千克?
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18. （本小题 12 分）某学校为调查高三年学生的身高情况，按随机抽样的方法抽取 80 名

学生，得到男生身高情况的频率分布直方图（图（1））和女生身高情况的频率分布直

方图（图（2））.已知图（1）中身高在 170 ~ 175cm 的男生人数有 16 人．

图（1） 图（2）

（Ⅰ）试问在抽取的学生中，男、女生各有多少人？

（Ⅱ）根据频率分布直方图，完成下列的 2×2 列联表，并判断能有多大（百分几）

的把握认为“身高与性别有关”?

附：
2121

2
211222112 )(






nnnn
nnnnn



≥170cm <170cm 总计

男生身高

女生身高

总计

（Ⅲ）在上述 80 名学生中，从身高在 170～175cm 之间的学生中按男、女性别分层

抽样的方法，抽出 5 人，从这 5 人中选派 3 人当旗手，求 3 人中恰好有一名女生的

概率．

19. （本小题 12 分）已知函数 21
)(

x
baxxf




 是定义在 )1,1( 上的奇函数，且 .
5
2)

2
1( f

(Ⅰ)确定函数 )(xf 的解析式；

(Ⅱ)判断并证明 )(xf 在 )1,1( 上的单调性；

(Ⅲ)解不等式 ).()1( xfxf 

)( 2 kP  0.05 0.01

k 3.841 6.635
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20. （本小题 12 分）设  , , 0a b c a  为实数，且方程组

2

2

ax bx c y
ay by c x

   


  
恰有唯一一组

实数解,用反证法证明：  21 4b ac  。

21. （本小题 12 分）已知函数 xaxxf ln)( 2  ( a为实常数)

（Ⅰ）若 2a ，求证：函数 )(xf 在(1，+∞)上是增函数；

（Ⅱ）求函数 )(xf 在 ],1[ e 上的最小值及相应的 x值；

（Ⅲ）若存在 ],1[ ex ，使得 xaxf )2()(  成立，求实数 a的取值范围.
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请考生在 22、23、24 三题中任选一题做答，如果多做，则按所做的第一题记分。做答时

用 2B 铅笔在答题卡上把所选题目对应题号下方的方框涂黑。

22、（本小题满分 10 分）如图，直线 AB 经过⊙O上的

点C，并且 ,, CBCAOBOA  ⊙O交直线OB于

E，D，连接 CDEC , ．

（Ⅰ）求证：直线 AB 是⊙O的切线；

（Ⅱ）若 ,
2
1tan CED ⊙O的半径为 3，求OA长．

23、（本小题满分 10 分）直角坐标系 xoy中，以原点为极点， x轴的正半轴为极轴建立极

坐标系，曲线C的方程为 4cos  ，直线 l的方程为

32
2

1
2

x t

y t


  


 

（ t为参数），直

线 l与曲线C的公共点为T 。

（Ⅰ）求点T 的极坐标；

（Ⅱ）过点T 作直线 1l ， 1l 被曲线C截得的线段长为 2，求直线 1l 的极坐标方程。

24、（本小题满分 10 分）设函数 ( ) | 2 | 2 .f x x a a  

（Ⅰ）若不等式 ( ) 6f x  的解集为{ | 6 4}x x   ，求实数 a的值；

（Ⅱ）在（I）的条件下，若不等式
2( ) ( 1) 5f x k x   的解集非空，求实数 k的取值

范围。


